

53岁的张仁记奔走在社区街巷为群众服务 暖心“片儿警”用心护平安

本报记者 王赫岩
通讯员 刘皆彤

今年53岁的张仁记,现任公安河北分局鸿顺里派出所社区警务一队警长、四级高级警长。作为一名经验丰富的社区民警,张仁记每天奔走在辖区的街巷、社区,用心服务群众、守护社区平安。

扎根社区的“好工匠”

张仁记在大学里学的是机械专业,身上有很多“理工男”的特点,能吃苦、会干活、有巧劲。无论是开展矛盾纠纷化解、社区安全防范工作,还是帮助居民修理家电、维修门窗,很多“技术活”都难不倒他。下片走访时,遇到有需求的居民,他都会及时帮忙。

社区居民王奶奶买了一张床,床腿太高,老人上下床不方便。张仁记很快带着工具来到王奶奶家把床腿锯好,王奶奶特别高兴,逢人就夸他手巧。

还有一次,因为邻里纠纷,一户居民天天在楼道里乱扔垃圾,别的居民为了出口气也学着乱扔垃圾,大家的生活环境都受到了影响。张仁记特意

跟街道申请了一个摄像头,自己动手装在楼道里,又召开居民协商会,耐心帮大家调解矛盾纠纷,最终圆满解决了问题。

服务百姓的“暖心人”

张仁记负责的社区老人多、租户多、小商户多,情况非常复杂。他有一个小本子,记录着辖区需要重点帮扶的居民情况,手机也是24小时开机,随时倾听居民的心声。群众的每一件小事,他都记在本上、放在心上,从不厌烦,帮助辖区困难群众解决就业、办理社保、化解纠纷等,共计1580余件。

每天上班,张仁记都要到社区里高龄、空巢老人家走访一遍,叮嘱老人注意天气、注意安全,询问生活是否有困难,这个习惯他保持了二十多年。有一次,张仁记像往常一样到高龄老人家中走访,发现一位90多岁的老人家中窗户不严且玻璃破损,影响了老人的正常生活。张仁记便自掏腰包购买了玻璃、粘条等物品,动手为老人修缮了窗户,之后又多次上门为老人解决生活难题。

一位居民坐公交车时不慎将钱包丢失,认为钱包肯定找不到了,于是拨

通了张仁记的电话,想咨询如何补办身份证等相关证件。张仁记不但耐心告诉他如何补办这些手续,还主动联系公交车队,帮他找回了钱包。

守护平安的“践行者”

张仁记始终把社区安全当成头等大事,在每一次走访、入户、巡逻过程中,练就了一双能够及时发现问题的“火眼金睛”。

今年高考前夜,张仁记与同行民警在管界内巡逻时,发现某居民小区底商地面上有十几个箱子,疑似烟花爆竹的包装。张仁记随即打开执法记录仪走进底商,确认地面上的十几个箱子为烟花爆竹。随后,他和同事一起核查现场人员身份信息,继续在底商内部搜查,并在天花板隔层上发现大量存放烟花爆竹的箱子,最终在上级部门的指导下,成功收缴、处置烟花爆竹534箱,抓获犯罪嫌疑人3名,其中1人为涉案在逃人员。案发地为居民区,非法储存的烟花爆竹数量巨大,极易引发重大灾害性事故,后果不堪设想。张仁记用自己的专业与认真,消除了重大安全隐患,展现了一名人民警察的责任担当。

边检机关主动靠前服务 保障重型装备 安全高效通关

本报讯(记者李倩 通讯员李鑫 王学勇)近日,伯利兹籍“鸿运永恒”轮满载4000余吨大型钢结构设备,顺利驶离天津港大沽口港区太原重工码头,启程前往欧洲。塘沽出入境边防检查站主动靠前服务,保障“中国造”重型装备安全高效通关。

据了解,针对钢结构设备体积大、外形特殊、吊装难度大、危险性高等特点,塘沽边检站制定专项勤务方案,督促货主、港口、代理等单位落实主体责任,并第一时间开通“快捷通道”确保船舶到港即作业、离港“零延时”。同时,在装船期间科学增派警力,密切联系码头调度、船舶代理,全程加强监护疏导和安全作业警示,切实保障船舶安全、顺畅、高效作业通关。下一步,塘沽边检站将继续主动靠前服务,对接企业需求,进一步为辖区企业发展纾难解困。

民警上门劝阻反诈 意外揪出网络赌客

本报讯(记者吕献峰 通讯员牟心宇)日前,津南警方在开展反诈劝阻时,意外揪出一名“网络赌客”。

公安津南分局双林派出所民警在工作中发现,辖区居民齐某疑似遭遇电信网络诈骗,正在向涉诈账户转账汇款。民警了解情况后,迅速赶往齐某家中进行劝阻。然而在与齐某的交谈过程中,民警发现其不仅拒绝承认自己的转账操作,言语更是模棱两可,神情也颇为慌张,似乎想把上门劝阻的民警尽快打发走。察觉到异样的民警耐心与其交谈,终于在询问中得知,齐某用手机下载过赌博软件,此次转账正是为了给自己参与的网络赌博活动“下注”。经进一步调查询问,齐某对自己参与网络赌博的违法行为供认不讳。目前,齐某已被津南警方依法行政拘留。

假员工到银行提现 漏洞百出当场被抓

本报讯(记者王赫岩 通讯员于雷)近日,王某、孟某、张某组成的作案团伙试图通过冒充银行工作人员提取现金行骗,因漏洞百出被一眼识破,公安河西分局将上述3名犯罪嫌疑人抓获。

8月11日上午,河西区某银行工作人员报警,称一男子自称其他银行工作人员,持“票据”前往该行办理640万美元现金调取业务。其间,工作人员发现该男子并未采取大额现金运钞车运输方式,产生怀疑并报警。

接警后,公安河西分局治安支队、桃园派出所民警立即赶到现场,第一时间控制住欲逃离的男子王某,并向相关银行求证询问。经核实,王某的身份和票据均为假冒。据王某交代,其通过网络受雇于人,按照对方提供的票据前往该银行办理现金提取业务。

公安河西分局打击犯罪侦查支队会同桃园派出所成立专案组,全面梳理分析案件线索,于当晚兵分两路,将另外两名涉案嫌疑人孟某、张某成功抓获。经讯问,犯罪嫌疑人张某曾在银行工作,离职后欠下高额债务无力偿还,于是利用自己熟悉的银行业务动起了“歪心思”,伙同孟某共同伪造银行印章,通过网络指使王某冒充银行工作人员实施诈骗。目前,3名犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗罪被公安河西分局依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

铁军守护大清河

连日来,中部战区陆军第82集团军“铁军旅”的战士们在大清河以水陆联动的方式全方位观察巡护,及时排除各类安全隐患。 本报记者 曹彤摄



津南法院成功调解一起房屋租赁合同纠纷案件

房客拖欠房租 房主告上法庭

本报讯(记者李倩)有闲的房屋可以出租来增加收入,但如果遇到不省心的租客,则会面临租金难要、房租腾等问题。近日,津南区人民法院调解了一起房屋租赁合同纠纷案件。

原告刘某将位于津南区双港镇某小区的房屋租赁给被告陈某使用,租期一年。被告按照合同支付了半年房租,剩余半年房租一直未交,原告多次索要,被告均以没能力给付为由拒付。眼看一年租房期限临近,原告向

法院提起诉讼,请求解除合同,要求被告支付房租、物业费,并按期搬离,返还涉案房屋。

承办法官接案后,站在利于双方当事人的角度,确定采用调解方式,化解双方矛盾。经过法官多次沟通,被告最终同意到法庭参加诉讼。被告在庭审中声称,自己因为手头不宽裕,所以一直在逃避房主,拖欠租金。调解过程中,法官结合社会公德与法律规定,让被告认识到自己的错误。最终,双方握

手言和,原告当庭收到了租金和物业费,被告承诺10日内完成腾房。法官跟进腾房情况,被告如约履行。

法官说法:

房屋租赁合同到期不支付房租,出租人有权向租赁人请求支付。承租人经催告后在合理期限内仍不支付租金的,出租人可以请求支付全部租金,也可以解除合同、收回租赁物。承租人拒不支付且不配合返还租赁物的,出租人有权起诉至人民法院,请求强制执行。